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Operační program Zaměstnanost plus 

Na projekty podporující začleňování Romů je připraveno 

300 milionů korun 

Ministerstvo práce a sociálních věcí vyhlásilo v rámci Operačního programu 

Zaměstnanost plus (OPZ+) tři výzvy pro předkládání projektů zaměřených 

na integraci Romů. Celkem je do nich vyčleněno 300 milionů korun z evropských 

fondů. Tyto finance budou směřovat na podporu romských organizací, posílení 

občanských kompetencí Romů, potírání projevů nenávisti a na komunitní práci.  

Do výzvy Budování kapacit a profesionalizace romských a proromských NNO (1) 

se mohou přihlásit romské, proromské a zastřešující romské neziskové organizace 

do 3. března 2023, a to na projekty, které budou probíhat v průběhu až dvou let. Finanční 

prostředky by měly využít zejména na profesionalizaci své organizace a zaměstnanců. 

Důraz by měl být kladen na zvýšení povědomí široké veřejnosti o činnosti a významu 

romských neziskových organizací a také na koordinaci činností. Aktivity projektů by měly 

spočívat především v metodické podpoře, konzultacích a v poradenství.  

Nestátní neziskové organizace budou mít možnost se přihlásit také do výzvy Podpora 

integrace romské menšiny navazuje na výzvu předcházející, a to až do 28. dubna 2023, 

Organizace, které získají dotaci v této výzvě by měly posílit kompetence a kapacity 

ve sledování projevů nenávisti vůči Romům a také v oblasti domácího a genderově 

podmíněného násilí na lidech z romské menšiny. Jednou z podporovaných aktivit je 

komunitní práce, která povede ke zvyšování občanských kompetencí Romů. Projekty, 

které mohou mít až dvouleté trvání, mohou posilovat také rodičovské kompetence 

prostřednictvím služeb pro rodiny s dětmi předškolního a školního věku. Jedním z cílů 

výzvy je podpora převzetí odpovědnosti a uvědomění si romské identity. 

Systémové projekty v další z oblastí budou realizovat Ministerstvo práce a sociálních věcí 

a Ministerstvo pro místní rozvoj v rámci výzvy Systémová opatření v oblasti romské 

integrace. V tomto případě se podpořené projekty zaměří na podporu komunitní práce, 

rozvoj komunitních lídrů a vzdělávání romské komunity.  

Aktuální informace o výzvách z Operačního programu Zaměstnanost plus jsou dostupné 

v přehledu výzev OPZ+. 

https://www.esfcr.cz/vyzva-042-opz-plus
https://www.esfcr.cz/vyzva-044-opz-plus
https://www.esfcr.cz/vyzva-044-opz-plus
https://www.esfcr.cz/vyzva-053-opz-plus
https://www.esfcr.cz/vyzva-053-opz-plus
https://www.esfcr.cz/prehled-vyzev-opz-plus

